




Приложение № 1 
к Экспертному заключению № 11 

по результатам проведения 
экспертизы книжных памятников 

от 26 февраля 2021 г. 

Библиографическое или археографическое описание исследуемых документов: 

№ 
п/п 

Систем- 
ный № 

Шифр Инв. 
№ 

Рег. № Полное библиографическое или 
археографическое описание документа, 
включая его физические характеристики 

1 
0009492
65 

МК Л 90 MK 
V-
691 

22652-
И 

Cavalca, Domenico (1270 - 1342) 
Frutti della lingua. – Firenze: Laurentius de 
Morgianis et Johann Petri, 4.IX. 1493. – 90 л.: 
ил.; 2° 

GW 6400; HCR 4779; BMC VI 682; Ce3 C-331; 
Sander 1848 

28,3 x 21,3 x 1,9 см 

2 
0009491
80 

MK Л 
91 

MK 
V-
695 

22653-
И 

Rolewinck, Werner (1426 - 1502) 
Fasciculus temporum = Eyn bürdlin der zeyt.. – 
[Strassburg]: [Johann Prüss], [post 27.X. 1492]. – 
142 л.: ил.; 2° 

GW M38745; HC 6940; BMC I 123; Pr 459; Ce3 
R-282; Schr 5122; Schramm XX 1212-1224; 
Klemm II 243 

28,1 х 20,4 х 2,4 см 
Экз. неполный 
Объем экз.: 140 л.: ил. 

3 
0009491
92 

MK Л 
89 

MK 
V-
733 

22654-
И 

Otto von Passau (14 в.) 
Die vierundzwanzig Alten, oder Der goldene 
Thron. – [Köln]: [Johann Koelhoff der Ältere], 
26.V. 1492. – 128 л.: ил.; 2°

GW M28507; C 4543; BMC I 230; Ce3 O-122; 
Schr 4882; Schramm VIII 323-326; Klemm II 334 

29,0 х 21,0 х 2,7 см 

4 
0009491
65 

МК Л 85 
MK 
V-
719 

22655-
И 

Fridolin, Stephan (? - 1498) 
Schatzbehalter. – Nürnberg: Anton Koberger, 
8.IX. 1491. – 354 л.: ил.; 2° 

GW 10329; H 6236 = HC 14507; BMC II 434 (8 
Nov.); Pr 2070; CBB 1521; Ce3 S-306 (8 Nov.); 
BSB-Ink F-263; Schr 5202; Schramm XVII 315-
406; Klemm II 732; ИИ2 55; СМ 106 



2 

34,0 x 23,0 х 7,5 см 
Экз. неполный 
Объем экз.: 352 л. ил. 

5 
0010236
303 

MK Л 
229 

MK 
V-
2684 

22656-
И 

Itinerarium seu peregrinatio Beatae Virginis 
Mariae (Germ.) = Die Walfart oder bilgerung 
unser lieben frawen. – Augsburg: Johann 
Schobsser, 27.IV. 1489. – 70 л.: ил.; 4° 

GW M15419; HC 9326; BMC II 378; Ce³ I-222; 
BSB-Ink I-655; Klemm II 553; Каталог 
инкунабулов и палеотипов из собрания 
Генриха Клемма 60 

16,7 х 12,3 х 2,6 см 

6 
0009492
32 

MK Л 
87 

MK 
V-
751 

22657-
И 

Ambrosius (ок. 340 - 397) 
Opera. – Basel: Johann Amerbach, 1492 
Ч. 1. – 268 л.: ил.; 2° 

GW 1599; HC 896; C 406; BMC III 753-754; Pr 
7592; CBB 162; Ce3 A-551; BSB-Ink A-480; 
Schr XXI 600; Klemm II 443; ИИ2 7; Киселев 
26; СКИ 10; УС 109 (6 экз.) 

29,5 х 21,5 х 5,2 см 

7 
0009492
08 

MK Л 
94 

MK 
V-
688 

22658-
И 

Eike von Repgow (1180/90 - 1233) 
Sachsenspiegel et al. – Augsburg: Johann 
Schönsperger, 24.III. 1496. – 254 л.: ил.; 2° 

GW 9260; HC 14080; BMC II 369; Ce3 E-27; 
BSB-Ink E-31; Schr 5168; Klemm II 545 

29,8 x 20,5 x 5,5 см 

8 
0009492
00 

MK Л 
95 

MK 
V-
764 

22660-
И 

Kölnische Chronik. – Köln: Johann Koelhoff der 
Jüngere, 23.VIII. 1499. – 368 л.: ил.; 2° 

GW 6688; HC 4989; BMC I 299; Ce3 C-476; 
BSB-Ink C-284; Schr 3753; Schramm VIII 749-
828; Klemm II 335; Боброва 215; ИИ2 44; СКИ 
77; УС 842 

30,0 х 20,2 х 6,5 см 
Экз. неполный 
Объем экз.: 364 л. : ил. 

9 
0008407
96 

MK Л 
101 

MK 
V-
658 

22665-
И 

Pseudo-Augustinus 
De cognitione verae vitae. – [Mainz]: [Peter 
Schöffer], [ca 1475 ?]. – 34 л.; 4° 

GW 2938; H 2092; BMC I 38; Ce³ A-1249; BSB-
Ink H-330; Klemm II 893 

19,7 х 14,1 х 1,0 см 
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10 
0008407
94 

MK Л 
102 

MK 
V-
657 

22666-
И 

Pseudo-Augustinus 
De vita christiana. – [Mainz]: [Peter Schöffer], [ca 
1470/1475]. – 18 л.; 4° 

GW 3039; H 2093; BMC I 37; Ce3 A-1356; BSB-
Ink P-123; Klemm II 8 

20,0 х 14,8 х 1,6 см 

11 
0009492
64 

MK Л 
104 

MK 
V-
692 

22667-
И 

Trottus, Albertus 
De vero et perfecto clerico. – Ferrara: Severinus 
Ferrariensis, 23.XII. 1475. – 117 л.; 4° 

GW M47674; HCR 588; BMC VI 609; Ce³ T-
478; HK CCCXL; Каталог инкунабулов и 
палеотипов из собрания Генриха Клемма 117 

24,3 х 16,9 х 4,2 см 

12 
0008407
85 

МК Л 
103 

MK 
V-
650 

22668-
И 

Cicero, Marcus Tullius (106-43 до н. э.) 
De officiis etc. – Mainz: Johann Fust et Peter 
Schöffer, 4.II. 1466. – 88 л.; 2° 

GW 6922; H 5239; BMC I 24; Ce³ C-576; BSB-
Ink C-310; Klemm II 16; Schramm Ink 1.2.d) 

24,0 х 16,2 х 3,8 см. 

13 
0009846
16 

МК Л 92 
MK 
V-
776 

22669-
И 

Jacobus de Voragine (? - 1298) 
Legenda aurea = Passional, čili život a umučení 
všech svatỳch mučedlníkův = Passional, čili život 
a umučení všech svatỳch mučedlníkův. – Praha: 
[Jan Kamp], 31.V. 1495. – 254 л.: ил.; 2° 

GW M11555; C 4627, 6522; Ce3 J-138; Schr 
4326a; Tobolka 10 

28,5 х 19,5 х 5,5 см 
Экз. неполный 
Объем экз.: 252 л. 

14 
0009494
37 

MK Л 
106 

MK 
V-
754 

22670-
И 

Plenarium (Epistola et Evangelia). – Utrecht: 
Johann Veldener, 30.VII. 1479. – 336 л.: ил.; 4° 

GW M34253; HC 6649; BMC IX 1;2 Ce3 E-66; 
CA 688 

20,0 х 13,5 х 6,2 см 
Экз. неполный 
Объем экз.: 333 л. 

15 
0009492
04 

МК Л 
107 

MK 
V-
714 

22671-
И 

Kalendarium. – Augsburg: Johann Blaubirer, 
1481. – 80 л.: ил.; 4° 
GW M16008; H 9732; BMC II 360; Ce3 K-1; 
Klebs 569.1; Schr 4415; Schramm XXIII 721-
753; Klemm II 359 
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12,5 х 15,0 х 2,7 см 
Экз. неполный 
Объем экз.: 79 л. : ил. 

16 
0008408
10 

МК Л 88 
MK 
V-
679 

21177-
И 

Botho, Konrad (15 в.) 
Cronecken der Sassen. – Mainz: Peter Schöffer, 
6.III.1492. – 284 л.: ил.; 2° 

GW 4963; HC 4990; BMC I 37; Pr 130; CBB 
847; Ce3 C-488; BSB-Ink B-765; ИИ2 34; 
Киселев 152, 153; УС 671 (4 экз.) 

30,7 х 23,7 х 6,0 см 

17 
0009492
09 

MK Л 
93 

MK 
V-
727 

22672-
И 

Schedel, Hartmann (1440 - 1514) 
Liber chronicarum= Das Buch der Chroniken und 
Geschichten = Das Buch der Chroniken und 
Geschichten / Germ. trad. Georg Alt. – Augsburg: 
Johann Schönsperger, 18.IX. 1496. – 332 л.: ил.; 
2° 

GW M40779; H 14511; Ce3 S-310; BSB-Ink S-
198; Klebs 820.2; Schr 5206; Klemm II 546; 
ИИ2 131 

28,0 х 21,0 х 7,3 см 
Экз. неполный 
Объем экз.: 328 л.: ил. 

18 
0008629
20 

MK Л 
84 

MK 
V-
725 

22673-
И 

Missale 
Missale Bambergense. – Bamberg: Johann 
Sensenschmidt et Heinrich Petzensteiner, 24.III. 
1490. – 324 л.: ил.; 2° 

GW M24241; HC 11264; BMC I 175; Pr 788; 
IBP 3766; Schr 4667; Klemm II 151; BSB-Ink M-
417 

35,7 х 26,0 х 6,3 см 
Экз. неполный 
Объем экз.: 290 л.: ил. 

19 
0009491
98 

MK Л 
105 

MK 
V-
731 

22674-
И 

Seelentrost. – Augsburg: Anton Sorg, 20.XI. 
1478. – 176 л.: ил.; 2° 

GW M41133; H 14582; BMC II 346; Ce3 S-358; 
BSB-Ink S-246; Schr 5225; Schramm IV 389-
398; Klemm II 527 

27,0 х 19,2 х 4,0 см 
Экз. неполный 
Объем экз.: 168 л. : ил. 

20 
0009494
31 

МК Л 99 MK 
V-

22675-
И 

Pseudo-Saliceto, Guillelmus de 
De salute corpolis. – [Utrecht sive Haarlem]: 
[Typographus "Speculi"], [non post 1472]. – 24 
л.; 2° 
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772 
GW M39452; C 5214; BMC IX 4; CA 1493 
28,0 х 20,0 х 1,0 см 

21 
0009491
66 

МК Л 97 
MK 
V-
729 

22676-
И 

Birgitta (ок. 1303-1373) 
Revelationes. – Nürnberg: Anton Koberger, 
21.IX. 1500. – 312 л.: ил.; 2° 

GW 4392; HC 3205; BMC II 445; Ce3 B-688; 
BSB-Ink B-531; Schr 3504; Schramm XVII 600-
617; Киселев 126, 127; УС 583 

28,0 х 20,7 х 6,0 см 
Экз. неполный 
Объем экз.: 311 л. : ил. 

22 
0009492
45 

МК Л 98 
МК 
V-
770 

22677-
И 

Terentius Afer, Publius (?-159 до н. э.) 
Comoediae : Gall. et Lat. – Paris: Antoine Vérard, 
[inter Oct. 1499-Iul. 1503]. – 376 л.: ил.; 2° 

GW M45586; HC 15435; BMC VIII 94 (s. a.); 
Ce3 T-106 (ca 1500); BSB-Ink T-109 

32,5 х 22,7 х 5,8 см 
Экз. неполный 
Объем экз.: 375 л.: ил. 
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